
壹 設計理念

本活動從讓兒童了解專題簡報的功能開始，搭配國語、社會、自然或健康等課程主題，然後藉由概念圖的觀念，設計出簡報架構，藉由合作以及團體互動的模式，完成簡報的創作，並學習以口頭發表搭配簡報內容來報告。

貳 主題架構圖







參 教學活動設計

	主題

名稱
	資訊教育
	單元

名稱
	專題簡報我最行
	適用年級
	6年級

	
	
	
	
	教學節數
	5節

	分段能力指標

	資訊教育

1-2-1  瞭解電腦在人類生活，如家庭、學校、工作、娛樂及以及各學習領域之應用。
2-4-4  瞭解多媒體電腦相關設備，以及圖形、影像、文字、動畫、語音的整合應用。
5-3-1  能找到合適的網站資源、圖書館資源，會檔案傳輸。
3-4-4  能利用簡報系統提供的工具編輯報告內容與設定播放的方式。 
綜合活動

1-3-5-9  瞭解學習與研究的方法，並實際應用於生活中。
藝術與人文

1-3-1-9  探討各種不同的藝術創作方式，瞭解他人的作品，培養自我思考與表達能力。 

1-3-3-1  透過各種藝術形式，展現自己的特質，並自我評析。 



	教學目標

	1、 能了解專題簡報格式。

2、 能知道「2003 Microsoft power point」軟體的運用。
3、 能畫出簡報架構圖。
4、 能創作小組的專題簡報。

5、 能以口頭說明搭配專題簡報來發表。   


	統整相關領域

	綜合活動

資訊教育
藝術與人文



	教學活動
	教學時間
	指導要點
	教學資源
	評量

方式
	六大議題

	一、引起動機

教師可以準備幾份專題簡報，並展示不同專題簡報的特色以進行引導，讓兒童聯想專題簡報的功能。

2、 專題簡報的特色

(1) 教師提問，並請兒童自由發表：

1. 專題簡報的功能是什麼？ 

2. 專題簡報上會有哪些資料？

(2) 教師歸納兒童意見，並補充說明的功能與格式。例如：

1. 功能：能協助發表者將所欲陳述的內容，清楚的陳列，且具有影音功能，有增強表達與印象的效果。

2. 特色：可放置圖片、計算表、聲音、特效等等。將所欲報告的內容生動、活潑的呈現出來。

3. 基本架構：文字、標題、大綱、圖表。

4. 影音播放：具有聯接功能，可聯接影片、文字檔、圖表。播放時可分別呈現，呈現時具特效。 

-------第一節結束-------


	10’
20’
10’
	教師可事先準備專題簡報
	簡報


	1.口頭報告

2.上課參與度

能製作筆記
	資訊教育

1-2-1 瞭解
電腦在人類
生活，如家
庭、學校、
工作、娛樂
及以及各學
習領域之應
用。
2-4-4 瞭解
多媒體電腦
相關設備，
以及圖形、
影像、文
字、動畫、
語音的整合
應用。


	3、 概念架構圖繪製

學生分組，並請組長主持，記錄協助畫下概念圖，並附註頁數次序及負責製作人員名字。
4、 專題簡報製作
(一) 依照歸納出的專題簡報格式，教師示範專題簡報的創作，並抽籤分配主題。

(2) 資料搜尋

  運用網路引擎蒐集資料，搜尋時可依據搜尋主題或相關主題來搜尋。如找尋「猩猩」的資料，可至搜尋引擎打猩猩、靈長類等或上動物園網站或上生物科學網。也可同時輸入多種主題，主題間空格即可。如
猩猩 靈長類 習性

(3) 教師簡述簡報的基本功能。

1.插入文字藝術師、標題。

2.插入圖片。

3.選擇背景主題。

4.超連結影片、文字、圖表。

5.播放功能。

6.大綱、範本模式。
7.字型、色彩、大小變化。
(4) 學生嘗試創作。

(5) 學生以電子郵件方式繳交作業。

-------第二、三節結束-------


	15’
15’
50’
’
	製作主題可結合其他領域來製作

教師可隨機將學生作品的優缺點予以提醒，以及時修正
	
	1.上課參與度

2.實作評量


	資訊教育

5-3-1 能找
到合適的網
站資源、圖
書館資源，
會檔案傳
輸。
資訊教育

3-4-4  能利用簡報系統提供的工具編輯報告內容與設定播放的方式。

	五、專題簡報展示與發表會
分組請學生上台簡報，讓
其他學生進行欣賞及評
分。注意報告時勿逐字

念，應該扼要簡短。
六、完成學習單與評分
--------第四、五節結束--------
	80’

	
	
	1.上課參與度

1.教師評

2.小組互評

學習單
	


『專題簡報我最行』補充資料

1、 參考書籍或網站

	    順序
	書名 \ 網站
	出版社 \ 網址

	1
	多媒體網頁簡報
	第3波雜誌社/

	2
	線上專題簡報室
	http://www.mlsh.tp.edu.tw/aster/forum/index.asp?

	3
	襪子王國專題簡報
	http://www.ctps.chc.edu.tw/cyberfair/2004/narrative.htm

	4
	八色鳥的故鄉專題簡報
	http://www.slps.ylc.edu.tw/~koei2001/narrative.htm

	5
	簡報技巧
	書泉出版社



年     班  座號：      姓名：                  

各位同學，看過大家的簡報報告，你覺得精彩嗎？簡報不只是炫而已，它不僅讓聽的人一目了然，對製作者而言，更能幫助製作者說明想法，加上它的影音效果，真是吸引人呢！
第一部分：簡報的特色
請寫下簡報的功能與基本格式內容


1、 對於本組的簡報製作，你滿意嗎？給自己打個分數吧！

正式專題簡報：( 100  ( 90~99  ( 80~89  ( 70~79  ( 其他：       

第二部分：我最愛的簡報

對於今天的簡報展示活動當中，你覺得哪一組的表演令你印象最深刻？為什麼？(請在(中打√ )

 ( 第一組 ( 第二組 ( 第三組 ( 第四組 ( 第五組 ( 第六組


第三部分：簡報概念圖
◎將本組的簡報概念圖畫下來，並註明誰負責什麼部分，屬於第幾頁。

專題簡報我最行
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簡報功能





設計架構





簡報軟體
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